
Тези творчої роботи конкурсу МАН “Юніор Дослідник” 

 

Тема проєкту: темна матерія у всесвіті: сучасний стан і проблеми. 

ПІБ автора: Куліш Вероніка Павлівна 

Назва закладу освіти: Запорізька спеціалізована школа з поглибленим 

вивченням іноземної мови №7 Запорізької міської ради, Запорізької 

області. 

Клас :10-Б 

Назва населеного пункту: місто Запоріжжя 

ПІБ та посада керівника проєкту: Чмирь Світлана Юріївна вчитель фізики 

та астрономії Запорізької спеціалізованої школи з поглибленим вивченням 

іноземної мови №7 

Мета дослідження: Розширити знання про склад і походження Всесвіту; 

простежити як науковці, в тому числі з України, досліджують властивості 

темної матерії, що може пролити світ на природу цього явища. 

Завдання проєкту: поглибити знання про структуру Всесвіту; розглянути 

гіпотезу існування темної матерії, яка потенційно містить більшість 

речовин Всесвіту. 

Предмет дослідження: темна матерія 

Теоретична частина: Видима матерія складає лише 5% від загальної маси 

речовини у Всесвіті.  Вчені, використовуючи метод гравітаційного 

лінзування, дослідили, що при проходженні світла крізь великі згустки 

темної матерії, її гравітація викривляє промінь світла і утворює дугу, 

вимірюючи геометричні параметри якої вчені дійшли висновку про 

наявність невидимої матерії. Доказом її існування також слугують 

дослідження реліктового випромінювання. Вивчаючи його, 

дослідники визначили, що середня кривизна Всесвіту дорівнює нулю, 

тобто паралельні прямі у ньому не перетинаються. Потім дослідники 

підрахували середню густину видимої речовини Всесвіту і виявилося, 

що її недостатньо для того, щоб його кривизна була нульовою. Знову 

ж таки, ці розбіжності у масі виправляє темна матерія. Це явище є ніби 

каркасом, що заповнює звичайна речовина, завдяки чому і формуються 

такі великі структури, як галактики і скупчення галактик. 



Висновок: розширили уявлення про структуру Всесвіту; розглянули 

методи і результати досліджень, що підтверджують гіпотезу існування 

темної матерії у Всесвіті. 

 

 


